



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



рейд

Судебные приставы вышли на «охоту» за должниками-водителями

ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ > 2



потеря

США пытаются вернуть проданный на аукционе артефакт

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ > 3



мнение

Читатели «РТ» говорят о своем отношении к смешанным бракам

СУББОТНИЙ БЛИЦПРОС > 4



победа

Большой урожай собрали наши ветераны академической гребли

МИР СПОРТА > 4



№117 (28111)

СУББОТА 13 августа 2016 года

актуально

Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

Справедливая торговля? И такое возможно

Государственное регулирование торговли вышло на новый виток развития

Торговые сети все плотнее опутывают своей паутиной регионы. При этом входят сюда как гости, а живут как хозяева. Помнится, когда крупные ретейлеры «стучались» в Татарстан, здесь в расчете на лояльность к татарским производителям пошли им навстречу – выделили земельные участки, на льготных условиях подключили к объектам инфраструктуры.

Витое на магазинные прилавки сумели «пробраться» только крупные производители и поставщики, а мелкий и средний бизнес остался за бортом во многом из-за кабальных условий сотрудничества, диктуемых ретейлером. Торговые сети, в частности, требуют с производителей плату «за вход» на прилавок и отдельно – деньги за продвижение товара, за изменение ассортимента, что для многих поставщиков не по силам, а то и вовсе разорительно.

МАЛОМУ БИЗНЕСУ – ДОСТУП К СБЫТУ

В середине июля текущего года вступили в силу изменения в Федеральный закон «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», основная цель которого – обеспечить малому и среднему бизнесу доступ к широкому рынку сбыта. Каким образом?

Во-первых, торговым сетям категорически запрещено устанавливать «плату за вход». Во-вторых, в два раза (с 10 процентов до пяти) уменьшили допустимый размер вознаграждения – так называемого ретейлера, который торговая организация может требовать за рекламные, маркетинговые, логистические и другие услуги по продвижению товара. Почему бы вовсе не запретить и такой бонус? Если это не фиктивный маркетинг, то программа лояльности магазинов к покупателю финансируется именно из этой «входной» кассы, а мы, потребители его услуги, уже привыкли ко всем этим скидочным акциям, бонусным картам и прочим преференциям и вряд ли захотим от них отказываться.

В законе имеется еще одно изменение, которого очень ждали поставщики. Как известно, торговые сети рассчитываются за поставленный им товар только после его реализации, причем сроки расчетов растягиваются порой до

Новый закон должен облегчить доступ местной продукции на прилавки сетевых магазинов.



Фото автора

нескольких месяцев. Поставщики, таким образом, невольно кредитуют магазины, что особо не влияет на экономикку крупных игроков, но для мелких и средних – смерти подобно. С принятием нового закона за продукты со сроком годности в 10 дней магазины должны расплачиваться в течение восьми рабочих дней со дня их получения, а за отечественный алкоголь – не позже, чем через 40. Но самое главное, что товаропроизводители добивались долго и упорно, – внесены поправки в части возврата нерезализованной и испорченной продукции. Прежде магазины просто-напросто возвращали неликвид обратно, а теперь его утилизация целиком ложится на плечи торговых сетей.

ПЕРЕКРЫТЬ ЛАЗЕЙКИ

Прохождение данного закона в парламенте в свое время вызвало ярое сопротивление со стороны определенных лиц, и теперь есть опасения, что ретейлеры найдут (если уже не нашел) лазейки в законе для того, чтобы трактовать его формулировки в свою пользу. Станут, к примеру, компенсировать выпадающую доходность другими, не попавшими под регулирование законом условиями контрактов с поставщиками или возмещать ее за счет увеличения конечной цены.

Чтобы закон не остался на

бумаге, а усилия государства по регулированию взаимоотношений торговых сетей с производителями не оказались напрасны, в республике пошли на беспрецедентный шаг – решили с первого дня действия этого социального значимого документа контролировать его исполнение. Подключились к федеральному мониторингу и в Татарстане – создана региональная мониторинговая группа по контролю за исполнением закона о торговой деятельности в республике. Возглавил ее председатель Комитета по экологии, природопользованию, агропромышленной и продовольственной политике Тахир Хадеев. Ее члены намерены отслеживать все попытки обойти закон, в случае выявления нарушений – передавать информацию в соответствующие органы и федеральную мониторинговую группу, которая готовит обобщенный доклад Президенту страны.

Группа уже приступила к работе: идут консультации с министерствами сельского хозяйства и продовольствия, промышленности и торговли, муниципалитетами, представителями крупных торговых сетей на предмет того, как оптимально соблюсти интересы местных сельхозпроизводителей, продавцов, а главное – покупателей. Тахир Хадеев отметил тенденцию: где муниципалитеты искренне заинтере-

сованы в том, чтобы развиваться местные производства, «в ручном режиме» работают с производителями и торговыми сетями, помогают вести переговорный процесс между сетевиками и переработчиками, там удается и выстраивать эффективное взаимодействие между всеми заинтересованными сторонами. В Набережных Челнах, к примеру, в ряде федеральных торговых сетей доля местной продукции в общем объеме товарооборота достигает 80 процентов, а для мелких и средних производителей, не готовых заключать долгосрочные контракты, бесплатно предоставляются места для торговли на площадках перед магазинами.

НУЖНА АКТИВНОСТЬ ПОСТАВЩИКОВ

Торговые сети, в принципе, заинтересованы в сотрудничестве с местными производителями, но если, к примеру, фермер выращивает хорошую, качественную морковь, а его «красная девица» немцы и «не-одета», путь на прилавок ей закрыт. И не из-за капризов продавцов: от разнокалиберной, в комьях грязи моркови отворачиваются покупатели. Как нам сообщил заместитель руководителя управления ФАС Татарстана Павел Козел, ни один татарстанский поставщик не обратился к антимонопольщикам с жалобой на то, что его «не пускают в сеть» или навя-

зывают какие-либо дополнительные условия.

Видимо, местные мелкие и среднетоваропроизводители трезво оценивают свои силы и осознают, что объективно не могут соответствовать жестким, но, признаем, справедливым требованиям ретейлера по бесперебойности поставок, качеству, упаковке или ценовым характеристикам продукции. Зато те, что подтянулись до взрослого уровня притязаний покупателей, не жалуются ни в кулуарах, ни, тем более, в официальных инстанциях. На ура, к примеру, торговые сети берут на реализацию продукцию «Ягодной долины», овощи и зелень «Вятских зорь», перепелные яйца – у тепличного фермера Михаила Чербаева, а у лангевских птицеводов – «Рамесскую утку»... То же самое и по объемам производства. Как бы тщательно торговые сети ни соблюдали закон, фермер со своими двадцатью мешками картошки или одной свиной прилоб раскладке не попадет в большие розничные магазины. Думается, мелким и средним сельхозтоваропроизводителям не стоит особо ждать милостей от законодателей, а тоже пойти на компромисс: создать, к примеру, фермерские объединения или кооперативы, дабы обеспечить достаточный для торговых сетей объем поставляемой продукции.

Далее – на стр. 2

урожай-2016

Дожди притормозили уборку

Фарит АБИТОВ

Дожди в республике, мешающие проливные, заметно притормозили ход уборки практически во всех районах республики.

По оперативным данным Минсельхозпрод РТ на 11 августа, за предыдущий день в республике намолочено лишь 53 тысячи тонн зерна – в три раза меньше, чем удавалось в благоприятные для уборки дни. Средняя урожайность по республике составляет 28,4 центнера с гектара. За один день удалось обмолотить 23 тысячи гектаров посевов, что составляет полтора процента всей уборочной площади. Из-за дождя вообще не выходили в поле комбайны в Камско-Устьинском, Атнинском, Буинском, Лаишевском, Нурлатском, Пестрчинском, Спасском и

Тюлячинском районах.

Всего в республике на сегодня намолочено три миллиона 81 тысяча тонн зерна, обмолочено 1086 тысяча гектаров посевной площади. Более 80 процентов своих посевных площадей убрали шесть районов – это Алексеевский, Алькеевский, Атнинский, Кукморский, Сабинский и Чистопольский. По намолоту лидирующие позиции сохранили Азнакаевский (129 тыс. тонн), Буинский (127,1 тыс. тонн) районы. Прорвался в тройку лидеров Сармановский район, в хозяйствах которого на сегодня с площади 34,7 тысячи гектаров намолочено более 120 тысяч тонн зерна. По средней урожайности в республике нет равных занямцам: 40 центнеров – такова продуктивность одного гектара в хозяйствах Занянского района.

цитата дня

Магомед ТОЛБОВЕВ, летчик-испытатель, Герой России, на авиационном форуме в Казани:



«Прогресс в авиации, безусловно, есть. Завидую Татарстану – у вас такой промышленный комплекс, целый спектр авиационных предприятий... Но в гражданском авиационном прогрессе пока не видно. Потому что эту отрасль в свое время убили то ли по недомыслию, то ли сознательно. Теперь надо многое делать, чтобы наша авиация, наша авиационная мысль возродилась.»

происшествие

В Анапе потушен пожар в детском лагере. Дети из Татарстана вне опасности

Алексей ИЗМОРОСИН

Из-за пожара в детском лагере в Краснодарском городе Анапе эвакуированы дети из Татарстана.

Возгорание началось поздно вечером в четверг в одном из корпусов детского лагеря «Витязев» в черте Анапы, сообщает пресс-служба администрации города.

На момент пожара на базе находились 960 отдыхающих из трех регионов России, в том числе 560 – из Татарстана. В корпусе, который загорелся, проживали 91 ребенок и 7 педагогов. К счастью, пострадавших нет. На месте случившегося развернут оперативный штаб, вчера весь день шла работа по расселе-

нию отдыхающих.

Как сообщила пресс-служба МЧС по Краснодарскому краю, огонь возник из-за короткого замыкания в электрических сетях жилого корпуса.

Как уточняет «Интерфакс», пожар могло вызвать зарядное устройство телефона. «Установлено, что, по предварительным данным, ребенок из числа отдыхающих зарядил свой мобильный телефон, предположительно, под подушкой в одной из палат. Когда произошло его возгорание, ребенок убежал. Взрослые, которые увидели огонь в палате, сначала пытались потушить его сами. Поняв, что сделать этого не удастся, вызвали пожарных», – отметил собеседник агентства.

По его словам, пожаром в общей сложности было охва-

чено около трехсот квадратных метров.

Для детей было организовано необходимое горячее питание, они обеспечены водой, проведено их переселение в другие детские здравницы, где они проведут оставшиеся дни отдыха. Смена у ребят заканчивается как раз завтра, 14 августа.

Для родителей организованы телефонные горячей линии: (8-86133) 2-89-84, 2-89-85, 2-89-86, по которым можно узнать о новом месте пребывания юных отдыхающих. Как информировало МЧС по Краснодарскому краю, 29 детей из Татарстана приняла к себе детский центр «Смена», 28 – лагерь «Счастливое детство», 31 – база отдыха «Олимпиец», остальных разместят в корпусах базы отдыха «Витязев».

картина дня

Нижнекамцев поздравят с телебашни

УНИКАЛЬНОЙ ДЛЯ ТАТАРСТАНА ИЛЛЮМИНАЦИЕЙ УКРАСИЛИ ТЕЛЕБАШНИЮ НИЖНЕКАМСКА К 50-ЛЕТИЮ ГОРОДА (Сергей КАРЕЛИН).

Ранее среди горожан было проведено интернет-голосование с названием «50 идей к юбилею города», в ходе которого была высказана и мысль о том, чтобы украсить телебашню светодиодной расцветкой. Предполагается, что ее будут включать по праздникам. Высота городской телебашни составляет 196 метров. В ходе реализации проекта было установлено несколько видов гирлянд, общая длина которых составила около трех километров. С помощью этой иллюминации планируется делать различные надписи, поздравлять жителей города, используя различные цветовые гаммы.

Показать себя может каждый



СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК В ЧЕСТЬ ДНЯ ФИЗИКУЛЬТУРНИКА ПРОЙДЕТ СЕГОДНЯ В КАЗАНИ (Равиль САХАЛОВ)

Праздник откроют соревнования по футболу на стадионе «Трудовые резервы». А на основной площадке мероприятия – в Центре пляжного волейбола на территории Дворца водных видов спорта – состоятся всероссийские массовые соревнования женских и мужских команд по пляжному баскетболу «Оранжевый мяч – 2016». У всех желающих будет возможность проявить себя и в таких видах спорта, как пляжный волейбол и пляжный футбол. Гостей и участников спортивного праздника ждет также яркая культурная программа с выступлениями творческих коллективов города. Принять бесплатно участие во всех соревнованиях может любой желающий, сообщили в исполкоме столицы.

Причиной смерти назван укус осы

ОТ УКУСА ОСЫ, ПО ВСЕЙ ВЕРОЯТНОСТИ, СКОНЧАЛСЯ 68-ЛЕТНИЙ МУЖЧИНА В ЧИСТОПОЛЬСКОМ РАЙОНЕ (Ильшат САДЫКОВ).

Утром 10 августа он с товарищем рыбачил на лодке на Каме в восьмидесяти метрах от берега. После укуса насекомого мужчине стало плохо. Его товарищ позвонил на номер «112» и попросил медицинскую помощь. До приезда врачей он доплыл до берега. Прибывшие на лодке спасатели примерно через час после этого врачи (подъехать на автомобиле было невозможно из-за крутого берега) зафиксировали смерть мужчины, сообщили в МЧС республики. Окончательная причина гибели медиками еще будет установлена, но, по мнению побывавших на месте трагедии врачей, смерть наступила из-за непереносимости яда ос организмом погибшего.

Интересуйтесь репутацией интернет-продавцов

ЧЕЛНИНЕЦ ПЕРЕЧИСЛИЛ ПРЕДОПЛАТУ ЗА ОРГТЕХНИКУ И ОСТАЛСЯ НИ С ЧЕМ (Петр АНДРЕЕВ).

Житель поселка ЗЯБ нашел на одном из интернет-сайтов заманчивое объявление о продаже полиграфического оборудования. Сознавшись с продавцом и получив заверения в наличии товара и отгрузке при условии предоплаты, 37-летний мужчина перечислил на указанный счет 200 тысяч рублей. После этого продавец на звонки не отвечал. Убедившись, что связался с мошенником, незадачливый покупатель обратился в полицию. Как сообщили в пресс-службе УМВД по Набережным Челнам, у мужчины была возможность обезопасить себя – он не обратил внимания, что на страничке были выложены отзывы других обманутых покупателей, пострадавших от афериста.

в несколько строк

• «ДОИСТОРИЧЕСКИЕ НАСЕКОМЫЕ В ЯНТАРЕ» – выставка натурального янтара с таким названием открылась в Национальной художественной галерее «Хазина» в Казани. Внимание зрителей привлекают красивые самородки с включением древних членистоногих, сообщили в пресс-службе галереи.

• АКЦИЯ «ЯРМАРКА ДОБРА» пройдет в Казани с 5 по 10 сентября. В ее ходе в городе будут проводиться различные благотворительные мероприятия, сбор средств от которых пойдет на поддержку малоимущих семей и инвалидов.

• МЕЖДУНАРОДНАЯ ОЛИМПИАДА студентов и школьников по химии завершилась в Иране. Команда из Татарстана заняла на ней второе место. Первыми оказались ребята из Москвы, сообщили в пресс-службе Министерства образования и науки РТ.

• К ВЫПУСКУ ФРУКТОВЫХ СОКОВ приступили в нижнекамской исправительной колонии №4, сообщает пресс-служба УФСИН России по РТ. Оснащенное немецкой автоматикой оборудование установили в цехе по производству пивной продукции, где уже работают линии по выпуску сухого картофеля и растительного масла.

• УГОЛОВНОЕ ДЕЛО за сбыт алкогольного суррогата направлено в городской суд Набережных Челнов. У троих обвиняемых было изъято пять тысяч бутылок и 380 пятилитровых бутылей с суррогатным спиртным.

• ДВА ЧАЛОВЕКА ПОГИБЛИ В АВТОАВАРИИ в Заняском районе, сообщили в пресс-службе автослужбы республики. Автомобиль «Киа-Рио» под управлением двадцатилетнего водителя на большой скорости вылетел в кювет и перевернулся. Водитель и пассажир иномарки погибли на месте.